
                                                       
 CONSIGLIO COMUNALE DEL 25 GIUGNO 2022 

Resoconto del primo Consiglio Comunale, svoltosi sabato 25 giugno 2022. Sono state votate alcune delibere per avviare 

il lavoro dell’amministrazione: la convalida degli eletti, il giuramento del sindaco, la designazione dei gruppi consiliari e 

dei relativi capigruppo e la nomina dei componenti della giunta. Il nostro gruppo consiliare ha surrogato il giovane eletto 

Daniele Drusian con Claudio Brentan, risultato primo dei non eletti. Abbiamo fatto questa scelta per consentire ad uno 
di noi 4 consiglieri di minoranza di essere presente con una certa frequenza in Comune, per richiedere documenti 
e seguire l’attività amministrativa con regolarità al fine di svolgere con responsabilità il ruolo di minoranza in 
Consiglio Comunale. Anche il gruppo di maggioranza ha scelto di surrogare 3 consiglieri risultati eletti che hanno 

presentato le dimissioni (Bernini, Momo, Boggio) a favore dei primi 3 non eletti (Demaria, Valentino, Papotto). Pur essendo 

la stessa procedura riteniamo sostanzialmente differenti le conseguenze della scelta. Qui di seguito la dichiarazione che 

abbiamo allegato alla delibera per esprimere la nostra posizione: “La scelta operata dall’amministrazione con le dimissioni 
di tre consiglieri eletti rispettivamente con 160, 78 e 63 voti ci trova in disaccordo considerando che ai tre dimissionari 

saranno date deleghe come assessori esterni. Pur essendo legittima la scelta la riteniamo incoerente con la volontà degli 

elettori che li hanno scelti per essere da loro rappresentati in consiglio comunale. 301 elettori, circa il 15 % dei votanti, il 

12 giugno hanno espresso un voto, ed ora, con questa scelta, vedono annullata la loro preferenza, in quanto i tre eletti 

non potranno votare in Consiglio Comunale, ma saranno sostanzialmente dei consulenti del Sindaco che li inserisce come 

Assessori esterni in Giunta.  Diverso sarebbe se questi cittadini non fossero stati eletti e successivamente fosse stata 

assegnata loro la delega come assessore esterno. Crediamo che questo tipo di scelte non favorisca la partecipazione del 

cittadino alla vita amministrativa del paese”. Di seguito riportiamo gli incarichi che ci siamo suddivisi come consiglieri di 

minoranza: BRENTAN Claudio (Formazione e Lavoro, Ambiente, Transizione digitale, Lavori pubblici), GARBIERO 

Andrea (Urbanistica e Lavori pubblici, Sport), POZZI Nicoletta (Promozione del territorio, scuola), RELINO CLAUDIO 

(Bilancio, Associazioni) 
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a cura del Gruppo Consiliare Progetto Nuova Saluggia (Brentan, Garbiero, Pozzi, Relino) 

CONSIGLIO COMUNALE DEL 18 LUGLIO 2022 

Punto 1: approvazione Piano finanziario COVEVAR. Voto favorevole 
Punto 2: approvazione tariffe. Voto favorevole 
Su questi punti, che riguardano la Raccolta Rifiuti, abbiamo posto alcune 
domande e proposte: 1) con la nuova gestione della raccolta rifiuti che 
partirà dal primo settembre come si modificherà il calcolo del costo della 
raccolta? 2) con la nuova gestione della raccolta, come già fatto nella 
serata del 21 giugno 2022, sono previsti altri momenti di informazione per 
i cittadini? 3) proponiamo la pubblicazione di un opuscolo informativo da 
consegnare alle famiglie 4) ci proponiamo per la costituzione di una 
commissione che lavori sul progetto raccolta rifiuti per aiutare i cittadini a 
migliorare la corretta fruibilità del servizio. Ci daranno risposta 
Punto 3: assestamento bilancio di previsione 2022/2023/2024. Voto di 
astensione. Abbiamo riscontrato un aumento rilevante della spesa 
corrente pari a 400.000 Euro sulla quale il Sindaco ha dichiarato che 
vanno a coprire maggiori spese luce/gas, assunzione personale, ecc.  
Ci proponiamo per la costituzione di una commissione permanente che 
lavori sulla formulazione del bilancio di previsione. Ci daranno risposta 
Punto 4: equilibri di bilancio: Voto favorevole 
Punto 5: Variazione al bilancio di previsione per accertamento in bilancio 
dei 25 milioni di euro confiscati dal consiglio di stato e depositati presso 
la Banca d’Italia a favore del Comune di Saluggia. Chiediamo a quanto 
ammonti la prossima parcella in caso di riconoscimento della Cassazione. 
Non c’è per ora una chiara indicazione della spesa. Nel punto c’è inoltre 
la variazione di bilancio per prendere dal deposito vincolato parte del 
denaro che serve per pagare la parcella di € 300.000 agli avvocati che 
hanno sostenuto la causa. Voto di astensione. 

 
Foglio informativo a cura dei Consiglieri di minoranza, 
in collaborazione con il gruppo PROGETTO NUOVA 
SALUGGIA. Ha l’obiettivo di dare informazione ai 
Cittadini per favorirne la partecipazione alla vita 
amministrativa. Per contatti scrivete a 
info@progettonuovasaluggia.it, oppure chiamate i 
numeri: 3282412326 – 3669714382 

about:blank


 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Progetto Nuova Saluggia 

DALLA STAMPA NAZIONALE 

(articolo estratto da “La Ragione del 12 luglio 2022)  
Le parti sottolineate sono di sunto o puntualizzazione. 

NÈ FIGLI NÉ LAVORO 
L’esclusione femminile che impoverisce 

 

Il lavoro femminile non è solo la questione di parità di genere 
ma anche di numeri legati all’impatto economico e sociale. Le 
cifre parlano in modo chiaro ed evidente: 370 miliardi di Euro 
l’anno è la perdita economica che la commissione europea 
stima sia generata dalla mancata occupazione delle donne. 
Questo valore è visto sulle 27 nazioni che compongono la 
Comunità Europea, se ci mettiamo a guardare a casa nostra 
la situazione è sconfortante: una donna su due tra i 20 e i 64 
anni non lavora, solo la Grecia è messa peggio di noi. Per darci 
una idea concreta in Francia la percentuale di donne occupate 
è del 70,2%, in Germania è del 75,9% in Italia il valore si ferma 
al 53,2%. Questa situazione si ripercuote sulla crescita 
generale del paese. Lungi dal sottovalutare la condizione di 
parità, si dovrebbe intervenire per tenere a bada i conti. A 
questo si aggiunge un altro tema ampiamente dibattuto: quello 
della natalità e quindi delle politiche a sostegno delle famiglie. 
Laddove le donne lavorano in percentuale maggiore le famiglie 
hanno più figli. Vediamo che in queste comunità l’impiego 
professionale crea una stabilità economica che permette alle 
donne di progettare una famiglia nei tempi e nelle forme a loro 
più congeniali. 
Un successivo punto chiave è la dispersione dei talenti 
femminili, i dati dicono che le donne si diplomano in maggior 
numero e conseguono risultati migliori nei percorsi di laurea e 
nei successivi master. Inoltre nel momento in cui esse entrano 
nel mondo del lavoro, nel nostro paese, la situazione si ribalta 
a cominciare dai salari. In Italia poi, abbiamo un 
comportamento diverso tra NORD e SUD sul modo di 

concepire la donna nella famiglia e sulle strutture a suo 
sostegno. 
La mentalità oggi è cambiata, si è ridotta l’idea che la famiglia 
ha come nucleo centrale l’uomo che lavora e la donna che 
resta a casa. Cosa fare? Lavorare per costruire reti di 
sostegno di opportunità concrete e paritarie. In tutto questo 
non ci deve essere nulla di ideologico solo così si otterranno 
grandi vantaggi per la nostra vita sociale in una comunità di 
pari diritti e doveri tra i generi. Una comunità che vuole 

crescere in armonia e rispetto. 

…DAL NOSTRO PROGRAMMA 

Promuovere il territorio per noi significa puntare sul 
patrimonio culturale e naturalistico di Saluggia e 
valorizzare i nostri prodotti locali. E’ un progetto 
ambizioso di rinascita del paese perché ha l’obiettivo 
di trasformarlo per dargli una nuova identità, quella 
turistica! Solo riattivando la partecipazione dei 
cittadini e attirando gente a Saluggia è possibile 
rimettere in moto il commercio e l’artigianato locale, 
incentivare la ristorazione e sviluppare il turismo 
lento. Per fare tutto questo è fondamentale sviluppare 
ed intrattenere rapporti con le associazioni, la  
scuola, le imprese, i paesi gemellati e  i comuni limitrofi; 
promuovere il territorio e le attività di 
valorizzazione del territorio intervenendo sugli edifici 
di valore storico, culturale e religioso, pensando ad una 
cartellonistica turistica per valorizzarli, portando avanti 
progetti già avviati come il percorso ciclo pedonale 
della zona della Sagrinosa, sviluppare e pubblicizzare 
le attività sul fiume in collaborazione con le società 
sportive presenti sul territorio, valorizzare i prodotti 
locali e la nostra tradizione agricola con sagre, fiere e 
mercatini; ed  infine  ripensare il Paese favorendo la 
nascita di strutture ricettive come ostelli e bed and 
breakfast con incentivi ai privati che vogliono farlo, che 
siano così in grado di accogliere turisti, pellegrini e 
lavoratori in trasferta.  
Noi crediamo che da questo sia necessario ripartire 
per promuovere il nostro territorio! 

 

EVENTI DEL MESE DI AGOSTO 

A Sant’Antonino: AL DI’DLA FESTA 
da venerdì 19 a lunedì 22 agosto 
 

BUONE FERIE A TUTTI  
 …arrivederci al prossimo mese 

PRIMO MESE DI LAVORO DEL GRUPPO 

Vi diamo riscontro di quanto fatto in questo primo mese di 
lavoro nel ruolo di minoranza consiliare. Dopo aver acquisito 
l’esito del voto popolare abbiamo deciso insieme la surroga di 
Daniele Drusian con Claudio Brentan. E’ stata una scelta 
dettata dalla necessità di poter essere presenti 
frequentemente in Comune e questo è possibile a Claudio 
Brentan che è libero da impegni di lavoro. Ringraziamo 
Claudio per la disponibilità e Daniele per la responsabilità con 
cui ha affrontato questa difficile scelta, decidendo di fare un 
passo indietro per consentire al gruppo di poter essere 
operativo. Ci impegniamo a lavorare con serietà, 
responsabilità, coinvolgendo i Cittadini. Ci siamo suddivisi i 
compiti e abbiamo deciso di uscire ogni mese con questo 
foglio per aggiornare con costanza i Cittadini sul nostro 
operato e sulle scelte dell’amministrazione Farinelli. Abbiamo 
presentato le prime richieste che sono le seguenti: 1) 
convocazione incontro capigruppo consiliari, 2) 
trasmissione documenti in digitale per velocizzare la 
consultazione, 3) orario consiglio comunale che favorisca la 
partecipazione dei Cittadini, 4) riprese video dei consigli 
comunali, 5) sede per il gruppo, 6) manutenzioni palestre. 
Durante l’incontro dei capigruppo tenutosi martedì 12 luglio, il 
Sindaco ci ha garantito, dal mese di settembre, una sede per 
il nostro gruppo. L’orario dei consigli comunali non sarà 
variato. Resterà pertanto fissato sempre in orario preserale.  
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